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Eingesandte Schriften 

E i n e B e s p r e c h u n g der unaufgefordert e ingesandten Schriften erfolgt n a c h T u n l i c h k e i t 

Anima. Vierteljahresschrift für praktische Seel­
sorge. X I V . Jahrgang, Heft 4, 1959. Ölten, 
Walter, 1959. Gr.-8°, 289-385 S. - Einzelheft 
D M 4,-, im Abonnement D M 3,75. 

A r m b r u s t e r , Hans, Der Ehewille evange­
lischer Christen im Lichte des kanonischen 
Prinzips der Unauflöslichkeit der Ehe. (Mün­
chener Theologische Studien. I I I . Kanoni­
stische Abteilung. 12. Bd.) München, Hueber, 
1959. Gr.-8°, X V und 104 S. - Brosen. 
D M 13,-. 

v o n A r n i m , Hans, Das Disziplinargesetz 
der Evangelischen Kirche in Deutschland vom 
11. Marz 1955 sowie die Verordnung der 
Evangelischen Kirche der Union über das 

Disziplinarrecht vom 14. Mai 1956 nebst den 
Überleitungsgesetzen der Gliedkirchen. Ber­
lin, Walter de Gruyter, 1960. 8°, V I I und 
221 S. - L n . D M 16,-. 

B a u m e i s t e r , Walter und L o c h n e r, 
Hansmartin (Herausgeber), Muße - Technik 
- freie Zeit. Jahrbuch für Volksgesundung 
1958/60. Hamm/Westf., Hoheneck, o. J . 8°, 
144 S. - Kart . D M 3,80. 

B e r g , Ludwig, Sozialethik. München, Hueber, 
1959. 8°, X I I und 249 S. - L n . D M 11,80; 
brosch. D M 9,80. 

B o 1 a n d, Paschal, The Concept of Discretio 
Spirituum in John Gerson's »De Probatione 
Spirituum« and »De Distinctione Verarum 
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Visionum A Falsis«. Dissertation. Washing­
ton, The Catholic University of America 
Press, 1959. 8°, X und 169 S. - Kart . % 2,-. 

C 1 e m e n c e, Jean, SJ , Evangile, lumiere de 
vie. Pour une foi d'adulte. Le Puy, Xavier 
Mappus, 1959. 8°, 207 S. - Preis nicht mit­
geteilt. 

E l z e , Martin, Tatian und seine Theologie. 
(Forschungen zur Kirchen- und Dogmenge­
schichte, Bd. 9.) Göttingen, Vandenhoeck & 
Ruprecht, 1960. Gr.-8°, 137 S. - Brosen. 
D M 14,80. 

G i 1 s o n, Etienne, Die Metamorphosen des 
Gottesreiches. München-Paderborn-Wien/Zü­
rich, Schöningh/Thomas, 1959. 8°, 282 S. -
L n . D M 18,-. 

G u t w e n g e r, Engelbert, SJ , Bewußtsein 
und Wissen Christi. Eine dogmatische Studie. 
Innsbruck, Rauch, 1960. 8°, 200 S. - Kart . 
D M 16,-. 

H e e r , Friedrich - S z c z e s n y , Gerhard, 
Glaube und Unglaube. E i n Briefwechsel. 
München, Paul List, 1959. K1.-8 0 , 154 S. -
Kart . D M 1,90. 

H e i n e m a n n , Fritz (Herausgeber), Die 
Philosophie im XX. Jahrhundert. Eine en­
zyklopädische Darstellung ihrer Geschichte, 
Disziplinen und Aufgaben. Stuttgart, Klett, 
1959. Gr.-8°, X I I und 600 S. - L n . D M 34.50. 

H e r n e g g e r, Rudolf, Volkskirche oder 
Kirche der Gläubigen? (Ideologie und Glau­
be. Eine christliche Ideologienkritik. I.) 
Nürnberg, Glock und Lutz, o. J . K1.-8 0 , 
601 S. - Preis nicht mitgeteilt. 

Die Katholische Glaubenswelt. Wegweisung 
und Lehre. Hrsg. von einer Arbeitsgemein­
schaft von Theologen. Band: Moraltheologie. 
Basel Freiburg Wien, Herder, 1960. 8°, 
X X I V und 1080 S. mit 4 Bildtafeln. - L n . 
Subskriptionspreis D M 52,-. 

K 1 e m p t, Adalbert, Die Säkularisierung der 
universalhistorischen Auffassung. Zum Wan­
del des Geschichtsdenkens im 16. und 17. 
Jahrhundert. (Göttinger Bausteine zur Ge­
schichtswissenschaft, Band 31.) Göttingen-
Berlin-Frankfurt, Musterschmidt, 1960. G r . -
8°, 338 S. - Engl . Brosen. D M 16,80. 

K o c h , Gerhard, Die Auferstehung Jesu Chri­
sti. (Beiträge zur Historischen Theologie, 
27.) Tübingen, J . C . B. Mohr (Paul Siebeck), 
1959. Gr.-8°, 338 S. - Brosen. D M 29,40. 

K o h 1 h a a s, Radbert, Jakobitische Sakra­
mententheologie im 13. Jahrhundert. Der L i ­
turgiekommentar des Gregorius Barhebraeus. 
(Liturgiewissenschaftl. Quellen und For­
schungen, Heft 36.) Münster/Westf., Aschen­
dorff, 1959. Gr.-8°, X I I und 118 S. - Kart . 
D M 12,50. 

K r ä m e r , K a r l Fr. , Gott unser Heil. Nach 
dem Zeugnis der Bibel, Altes Testament. 

Freiburg, Herder, 1960. K1.-8 0 , 287 S. -
Taschenbuchausgabe D M 2,20. 

K r i n e t z k i , Leo, OSB, Der Einfluß von Is 
52, 13-53, 12 Par auf Phil 2, 6-11. Auszug 
aus d. Diss. Rom, Pontificium Athenaeum A n -
selmianum, 1959. 8°, 95 S. - Preis nicht mit­
geteilt. 

L e n z e n w e g e r, Josef, Sancta Maria de 
Anima. Erste und zweite Gründung. Hrsg. 
im Auftrag der Anima. Wien-Rom, Herder, 
1959. Gr.-8°, 200 S. - L n . D M 20,-. 

Lexikon für Theologie und Kirche. 2., völlig 
neu bearbeitete Auflage. Hrsg. v. Josef H ö ­
fer und K a r l Rahner. Band I V : Faith and 
Order bis Hannibaldis. Freiburg, Herder, 
1960. Gr.-8°, 12 S. und 1352 Spalten, mit 
60 Bildern auf 11 Tafeln sowie 8 Karten. -
Subskriptionspreis L n . D M 77,-; H l d . D M 
86,-. 

M a i e r, Helmut Ernst, Grundlagen und Pro­
bleme der Klosterbesteuerung nach geltendem 
deutschen Steuerrecht. Berlin, Duncker & 
Humblot, 1959. Gr.-8°, 214 S. - Brosen. 
D M 22,60. 

M a 1 m b e r g, Felix, Über den Gottmenschen. 
(Quaestiones disputatae, Bd. 9.) Basel Frei­
burg Wien, Herder, 1960. 8°, 122 S. - Engl. 
Brosen. D M 7,20. 

M ü l l e r , K a r l , S. V . D . , Die Weltmission der 
Kirche. (Der Christ in der Welt. X I I . Reihe, 
12. Bd.) Aschaffenburg, Pattloch, 1960. K L -
8°, 163 S. - H i n . D M 3,80. 

N a v a r r e t e , Urbano, SJ , La buena fe de 
las personas juridicas en orden a la prescrip-
cion adquisitiva. Estudio historico-canonico. 
(Analecta Gregoriana, V o l . 105.) Roma, L i b -
reria Editrice dell' Universitä Gregoriana, 
1959. Gr.-8°, X I X und 377 S. - Brosen. 
L . 3000. 

O'B r i e n, John Joseph, The Remission of 
Venial Sin. Diss. Washington, The Catho­
lic University of America Press, 1959. 8°, 
V I I I und 119 S. - Kart . % 1,50. 

P a d b e r g , Rudolf, Glaube und Erziehung. 
E i n konfessionskundlicher Beitrag zur Be­
ziehung zwischen Theologie und Pädagogik. 
(Konfessionskundliche Schriften des Johann-
Adam-Möhler-Instituts, Nr . 3.) Paderborn, 
Bonifacius-Druckerei, 1959. Gr.-8°, 94 S. -
Kart . D M 4,80. 

P f e i l , Hans, Der atheistische Humanismus 
der Gegenwart. (Der Christ in der Welt. 
X V I I I . Reihe, 2. Bd.) AscharTenburg, Patt­
loch, 1959. K1.-8 0 , 156 S. - Kart . D M 3,80. 

P f l i g e r s d o r f f e r , Georg, Studien zu 
Poseidonios. (österreichische Akademie der 
Wissenschaften. Philosophisch-historische 
Klasse. Sitzungsberichte, 232. Bd., 5. Ab­
handlung.) Wien, Rudolf M . Rohrer, 1959. 
Gr.-8°, 151 S. - Preis nicht mitgeteilt. 
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P i e p e r , Josef, »Scholastik«. Gestalten und 
Probleme der mittelalterlichen Philosophie. 
München, Kösel, 1960. K1.-8 0, 254 S. und 1 
Zeittafel. - Kart . D M 9,80; L n . D M 12,80. 

Quadragese und Pentekoste. E i n Werkbuch 
hrsg. vom Liturgischen Institut zu Trier. 
Trier, Paulinus, 1960. K1.-8 0, 212 S. - Kart . 
D M 8,80. 

R a h n e r, K a r l , Das Geheimnis unseres Chri­
stus, München, Ars Sacra, 1959. 10:18 cm, 
31 S. - Geschenkausstattung D M 2,50. 

R a i m u n d , Abt von Einsiedeln, Heilige 
Jungfrauschaft. Worte aus den ersten christ­
lichen Jahrhunderten über das jungfräuliche 
Leben. München, Ars Sacra, 1959. 10 :18 cm, 
32 S. - Geschenkausstattung D M 2,50. 

R i n g e l , Erwin, Einführung in die Grund­
probleme der Neurose unter besonderer Be­
rücksichtigung ihrer Beziehung zur Seelsorge. 
Wien, Herder, 1959. K1.-8 0 , 133 S. - Engl. 
Brosen. D M 5,40. 

R o e s 1 e, Maximilian und C u 11 m a n n, 
Oscar (Herausgeber), Begegnung der Chri­
sten. Studien evangelischer und katholischer 
Theologen. Otto Karrer gewidmet zum 70. 
Geburtstag. Stuttgart und Frankfurt a. M., 
Evangelisches Verlagswerk und Josef Knecht, 
1959. Gr.-8° 696 S. - L n . D M 28,-. 

S c h a m o n i , Wilhelm, Das Leben unseres 
Herrn Jesus Christus. I n Bildern von Fra 
Angelico. (Kreuzring-Bücherei, 22.) Trier, 
Zimmer, 1959. K1.-8 0 , 95 S. - Engl. Brosen. 
D M 1,90. 

S c h 1 e 11 e, Heinz Robert, Kommunikation 
und Sakrament. Theologische Deutung der 
geistlichen Kommunion. Basel Freiburg Wien, 
Herder, 1960. 8°, 77 S. - Engl. Brosen. 
D M 5,20. 

S c h m i d t , Hermano A. P., SJ , Introductio 
in Liturgiam Occidentalem. Romae-Friburgi 
Brisg.-Barcinone, Herder, 1960. Gr.-8°, X I 
und 849 S. - Preis nicht mitgeteilt. 

S c h n i t z l e r , Theodor, Eucharistie in der 
Geschichte. E i n kirchen-und liturgiegeschicht­
liches Werkbuch. Köln, Bachem, 1959. K1.-8 0, 
153 S . - Kart . D M 3,80. 

S c h r e i b e r , Georg, Die Vierzehn Nothelfer 
in Volks frömmigkeit und Sakralkultur. 
Symbolkraft und Herrschaftsbereich der 

Wallfahrtskapelle, vorab in Franken und 
Tirol . (Schlern-Schriften. Veröffentlichungen 
zur Landeskunde von Südtinl, 168.) Inns­
bruck, Wagner, 1959. Gr.-8°, 129 S. - Brosen. 
öS 120.-; H i n . öS 136,-. 

S e p p e 11, Franz Xaver, Das Papsttum im 
Kampf mit Staatsabsolutismu; und Aufklä­
rung. Von Paul I I I . bis zur Französischen 
Revolution. Neu bearbeitet von Georg 
S c h w a i g e r . 2. Auflage. Minchen, Kösel, 
1959. Gr.-8°, 572 S. - L n . DK 36.-. 

S i e w e r t h, Gustav, Das Schiksal der Meta­
physik von Thomas zu Heidegger. (Samm­
lung Horizonte, 6.) Einsiediln, Johannes, 
1959. Gr.-8°, X X I V und >19 S. - L n . 
sfrs 36,-. 

S t i e g l e c k e r , Hermann, Die Glaubensleh­
ren des Islam. 1. Lieferung. Vorfragen und 
Spekulative Dogmatik. Müncien Paderborn 
Wien, Schöningh, 1959. Gr.-8°, 160 S. -
Brosen. D M 14,-. 

S t o c k m e i e r , Peter, Leo I. ies Großen Be­
urteilung der kaiserlichen leligionspolitik. 
München, Hueber, 1959. Gr.-8°, X I X und 
226 S. - Brosen. D M 16,-. 

S z c z e s n y , Gerhard, Die Zukunft des Un­
glaubens. Zeitgemäße Betrauungen eines 
Nichtchristen. München, Paul List, 1959. 8°, 
220 S. - L n . D M 12,80. 

T h ü s i n g, Wilhelm, Die Erhebung und Ver­
herrlichung Jesu im ] ohar.nesevangelium. 
(Neutestamentliche Abhandungen, X X I . 
Bd., 1/2. Heft.) Münster/Wes:f., Aschendorff, 
1960. Gr.-8°, X I I I und 303 S. - Kart . 
D M 26,50. 

V a n d e n b e r g h e , Bruno H , Onze vaders 
in het geloof. Antwerpen-Bilthoven, ' T 
Groeit-H. Nelissen, o. J . K1.-80, 173 S. -
L n . sfrs 25,-. 

V r o m a n t, G . - B o n g a * r t s, L . , Jus 
Missionariorum. I : Introductio et normae ge-
nerales. Editio secunda. Bruxelles/Bruges-
Paris, de Scheut/Desclee de Brouwer, 1959. 
Gr.-8°, X und 319 S. - BroscL bfrs. 150,-. 

W o d k a , Josef, Kirche in Österreich. Wegwei­
ser durch ihre Geschichte. Wien, Herder, 
1959. Gr.-8°, X I I und 495 S. und 3 Faltkar­
ten. - L n . D M 28,50. 




